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A Sugovica partján
A magyarországi Duna-sza- 

kasz egyik legjellegzetesebb v í­
zi városa, a 38 ezer lakosú já rá ­
si székhely, Baja. A Duna és a 
K am arás-D una, vagy ahogy a 
helybéliek becézik, „Sugovica” 
p a rtján  épült település környé­
kén  sok a sporto lásra alkalm as 
terület.

A város sportjáról Kincses 
Ferenccel, a városi tanács elnö­
kével beszélgettünk; ő egyéb­
kén t a közelm últban alakult B a­
ja i SK -nak is az elnöke.

— Városunk régi sporthagyo­
m ányokkal rendelkezik — kezd­
te  inform ációját. — H ajdanában 
ökölvívásban, tornában, úszás­
ban  és egy sereg más ágazatban 
rem ek versenyzőket adtunk a 
m agyar sportnak. De m a sem 
állunk rosszul, m ert van NB 
I-es kosárlabdacsapatunk, válo­
gatott m otorcsónak-verseny­
zőnk, sporthorgászó-dobó világ­
bajnokunk, evezőseink, k a jak ­
kenusaink.

— És a labdarúgás?
— Valam ikor ké t jó NB-s fo­

cicsapatunk is akadt, tő lünk v it­
ték  el a ké t Dunait. Most az 
NB III-ban  szerepelnek gyere­
keink. Szeretnénk, ha feljebb 
jutnának.

— Azt m ondják, Baján m in­
denki tud ú sz n i. . .

— Az úszás nálunk tömeg­
sport. Nem véletlen, hiszen a 
vizek városa vagyunk, i t t  m in-

Tízéves a 13+1
Hogy a m agyar labdarúgó­

szurkolók minden tavaszi ra jt­
kor bízvást tekintenek a  jövőbe, 
az egyértelm űen tükröződik a 
totó játékban is. A 13+1 tö rté ­
netében az eddigi legnagyobb 
forgalm at a  10. já tékhéten  je ­
gyezték fel: 2 millió 773 342 da­
rab  szelvényt adtak  el. A koráb­
bi rekordot 1973 10. hete, vagyis 
m árcius eleje ta rto tta, 2 millió 
748 ezerrel. H át nem  érdekes? 
Mindig akkor lángol fel a szen­
vedély, am ikor a hazai labda­
rúgók ú jra  pályára lépnek. P e­
dig itt  nem  sokat szám ít a hoz­
záértés, a  csalhatatlan ítélet, h i­
szen az eddigi legnagyobb nye­
rem ény (1 millió 659 648 forint) 
egy hatgyerm ekes székesfehér­
vári asszony m arkát ütötte, ép­
pen az elm últ esztendőben. Te­
há t azok is nyerhetnek, akik 
szinte egyáltalában nem  értenek 
a  labdarúgáshoz. Vagy ta lán  ép ­
pen azok.

A 13+1 egyébként az elm últ 
hetekben ülte születésnapját, 
m árciusban volt tíz  éve, hogy a 
Sportfogadási és Lottó Igazgató­
ság beszüntette a  12 mérkőzéses 
já tékform át és á tté rt az újra, az 
ötletesebbre. A to tó t ugyanis a 
te ljes csőd veszélye fenyegette,
1963-ban mindössze 500—600

denki vízbiztos. De fu tballban is 
jól állunk. Ezrével akadnak 
olyanok, akik  a gyermekkortól 
legalább 35 éves korig rúgják  a 
labdát. A városi bajnokságban 
28 kispályás csapat küzd. De ve­
télkednek m ég kézilabdában, 
kosárlabdában, asztaliteniszben, 
kerékpárban  és sakkban.

— M ennyien sportolnak a v á­
ros lakói közül?

— Vagy ötezren.
— És a minőségi sport?
— Szeretnénk ism ét fellendí­

teni a hagyományos sportága­
kat. Egyre népszerűbb a fiatalok 
körében az ökölvívás, és a b ir­
kózás. Serdülő és ifjúsági csel- 
gáncsozóink m áris jónevűek. A t­
létikában szerveztünk egy sport­
iskolát. Ü jra van női kosárlab­
dacsapatunk. Most elhatároz­
tuk, hogy úszásban is minőségi 
sportot csinálunk.

— Milyen a létesítm ényhely­
zet B aján?

— B aja M argitszigetén, a Pe- 
tőfi-szigeten épül egy 15 ezres 
stadion. I tt három  labdarúgópá­
lya található. A Vasvári Pál u t­
cában létesül az ifjúsági sport­
kom binát. Most folyik a labda­
rúgópálya füvesítése. De lesz itt 
két kézilabda-, két tenisz-, és 
egy kosárlabdapálya is. Félkész 
állapotban van az ökölvívók 
m unkaterm e, és készen á ll a 
18x36 m éteres tornacsarnok. A 
Tóth K álm án gim názium nál 
sportcsarnok és két tornaterem

ezer szelvényt tud tak  eladni he­
tente. Az ú jítás sikerét bizo­
ny ítja : a forgalom rohamosan 
növekedett, aztán kisebb-na- 
gyobb megingásoktól eltekintve, 
szakm ai nyelven szólva „beállt” 
heti 2 millió szelvényre. Érde­
kes módon a téli hónapokban is 
m egszűnt a  korábban tapasztal­
ható stagnálás, m ivel az igaz­
gatóság vezetői kizárólag olasz 
csapatok találkozóit vették fel a 
totóba. Ráadásul a  rádió is be­
szállt az akcióba, és télen hely­
színi közvetítést ad az olasz b a j­
nokság totómérkőzéseiről.

Mi a  13+1 titka, vagyis á t­
ütő sikerének m agyarázata? 
Sokan azt gondolják, hogy egye­
dül a plusz 1. Pedig ez koránt- 
sincs így. Az a pofonegyszerű 
ötlet, hogy a nyerem ényalapot, 
ha nincs telitalálat, átviszik a 
következő hétre  és m indaddig 
halmozzák, amíg valaki nem  
talál bele. Többen javasolták 
m ár az igazgatóságnak (elsősor­
ban azok, akik  nem  nyertek 
még), hogy m axim álják a  nye­
rem ények összegét, s  fizessenek 
többet a 11 és 10 ta lálatos szel­
vényekért. Külföldi példák bi­
zonyították, hogy ez a já ték  ha­
lálával egyenlő, ami nem csak a

áll a diákok rendelkezésére. 
U gyanitt szeretnénk építeni egy 
m űanyag tanm edencét is. Meg­
kezdtük a 24x50 m éteres sport­
csarnok építését is. A tömeg­
sportnak ép ítettünk  a P ark -er­
dőben két kispályát, egy kosár- 
és egy röplabdapályát. Elkészült 
az erdei tornapálya. A város­
ban  25 labdarúgásra alkalm as 
k ispályán zajlanak  a küzdel­
mek. A játszótereken, az ud­
varokon salakos és bitum enes 
pályák helyettesítik  a grundo- 
kat.

— Uszodaépítésre nem  gon­
doltak még?

— M ár m egkezdtük az előké­
születeket. Üzemi kezdem énye­
zés alapján  m ár mozgalommá 
terebélyesedett az uszodaügy. 
Akad olyan gyárunk, am ely hét 
éven keresztül befizeti m ajd 
egynapi nyereségrészesedését. 
Az eddigi társadalm i fela ján lá­
sokból m ár négymillió forint 
gyűlt össze. Ügy tervezzük, hogy 
a  társadalm i összefogásból ösz- 
szejön m ajd 20 millió. Ehhez jön 
a  város, a megye, és rem éljük, 
a  központi szervek segítsége is. 
Uszodakomplexumot akarunk 
építeni, fedett és nyito tt m e­
dencével.

Am it B aján eddig sportügy­
ben tettek, azt csak dicsérni le­
het. De ez m ég csak a kezdet. 
De kezdetnek nem  rossz.

Boross Dezső

fogadóknak rossz, hanem  az á l­
lam nak is. ö tle tben  persze, 
am úgy sincs hiány. Közelmúlt­
ban  egy szegedi totójátékos or­
szágos m éretű „dupla vagy 
sem m i” hazárdjátékot akart 
szervezni olyan form ában, hogy 
ügyfeleitől k é r  egy kollektív 
szelvényen m egjátszható tippet 
(29 forin t 70 fillér összegig), 
am elyet ő a sa já t pénzén meg­
játszik. Ha a tipp  nyer a  totón, 
akkor ezt a  vele fogadónak te l­
jes egészében kifizeti, ha pedig 
veszít, akkor ügyfele a  tipp  é r ­
tékének dup lá já t köteles neki 
kifizetni. &  ehhez kérte az 
igazgatóság segítségét! „Kor­
szakalkotó” ö tletét term észete­
sen elvetették. A totózók azon­
ban nem csak „ötletesek”, ha­
nem  rendkívül szórakozott em­
berek is. A szelvénygyűjtő lá ­
dákban ta lá ltak  m ár készpénzt, 
személyi igazolványt, kölcsön- 
kötvényt és m ás értékes ira to ­
kat.

Nyáron ism ét elbúcsúznak a 
totózók az élvonalbeli csapatok­
tól, és akkor ism ét megrendezik 
a  Totó K upa-pályázatot. A totó 
az egyetlen a fociban, ahol nincs 
szünet, nincs megállás.

Pethes Sándor

Széchy elégedett tanítványaival
H argitay A ndrás m ár harm ad­

szor, Verrasztó Zoltán m ásodik 
alkalom m al vett részt az am e­
rikai fedettuszodai bajnokságon, 
így egyáltalán nem  szám ítottak 
kezdőnek a  25 yardos medencé­
ben. Mégis „csupán” egyetlen 
m ásodik helyet sikerü lt szerez­
niük, igaz, m ajd fél tuca t szám ­
ban  o tt voltak a  döntőben. Va­
jon  m iért?  Hiszen időeredm é­
nyeik alaposan javu ltak  az e l­
m ú lt esztendőkhöz képest, s 
mégsem sikerü lt — a  200 yar­
dos hát kivételével — dobogó­
ra  álln i az eredm ényhirdetés­
nél.

— Nem túlzás azt m ondani, 
hogy egy 400 yardos verseny­
szám  ala tt alig több, m in t 160— 
180 yardot kell a szó legszoro­
sabb értelm ében úszni, a  táv  
többi részét kényelmesen el le ­
h e t tölteni a fordulókkal —

kezdte szakszerű m agyarázatát 
Széchy Tam ás, a  két m agyar 
úszó edzője. — így nem  csoda, 
hogy évről év re  találkozunk 
az am erikai fedettbajnokságon 
olyan specialistákkal, akiknek 
rendkívül kifinom ult a  forduló­
technikájuk, viszont a  fő idény­
ben, a nagy világversenyeken 
soha nem  ju tnak  szóhoz, m ert 
m ég az am erikai válogatottba 
sem  tu d ják  beverekedni m agu­
k a t . . .  Egyszerűen m egáll a  tu ­
dományuk, ha ötvenm éteres m e­
dencében kell versenyezni.

Széchy egyébként határozot­
ta n  elégedett tanítványaival. El­
m ondta, hogy m indkét verseny­
zője m ásodperceket javu lt a 
yardos távokon az elm últ évek­
hez képest, így teljesen törvény­
szerű, hogy ez a fejlődés m ajd  
a  szabályos m ére tű  m edencé­

ben is jelentkezni fog. Azt pe­
dig nem  szabad elfelejteni, hogy 
az esztendő fő versenye az 
augusztusi bécsi EB lesz. Addig 
pedig — bárm ennyire is roha­
m os az úszósport fejlődési tem ­
pó ja — még v an  néhány hó ­
nap  . . .

— Bécsben az előjelek sze­
r in t m egengedhetem  m agam nak 
m ajd  azt a luxust, hogy csak a 
győzelemre ügyeljek — v ész ié t 
a  szót Hargitay. — Meg szeret­
ném  nyerni a  k é t vegyesúszó­
számot, s  a  200 pillangót is. 
Igaz, hogy régi barátom , Gary 
H all, m ost Dallasban az t jósol­
ta , hogy 400 vegyesen m ég az 
idén m egjavítom  az ő világcsú­
csát . . .  Én ilyen jóslásra nem  
m ernék vállalkozni . . .

Serényi P é te r

A Szabad Föld Kupa jubileuma
Alsó osztályú, falusi labda­

rúgók szám ára 1964-ben ke­
rü lt sor először országos 
rendszerű kupavetélkedőre. 
A Szabad Föld szerkesztősé­
ge ezüst vándorserleget a ján ­
lo tt fel a  M agyar Népköztár­
sasági K upában induló és 
abban legtovább ju tó  alsó 
osztályú csapatnak. A fődíjon 
kívül — a legjobb két csa­
patnak  — labdarúgó-felsze­
relés, és népstadionbeli dön­
tő mérkőzés a  jutalm a. A 
kupa kiírásának célja: hogy 
azok a járási és megyei ba j­
nokságokban szereplő együt­
tesek is nevezzenek az MNK- 
ba, akiknek az indulás neon 
kötelező. Továbbá, hogy a iái 
ism ert bajnoki ellenfelek 
m ellett a kupamérkőzések 
kapcsán m agasabb osztályú 
(NB III-as, NB Il-es, NB 
I-es) csapatokat is láthassa­
nak, fogadhassanak a közsé­
gek szurkolói. Ezt a törek­
vést igyekszik elősegíteni a 
kupaszabály is, m iszerint 
m inden esetben az alsóbb 
osztályú csapat a pályavá­
lasztó. Következésképpen, a 
rangosabb ellenfelek fogadá­
sa növelheti a szurkolók ér­
deklődését, a korábbiaknál 
jobban felkeltheti a  helyi 
gazdasági és társadalm i veze­
tők figyelmét, nagyobb gon­
dot fordítanak az egyesüle­
tek m unkájára és a sportlé­
tesítm ények feljesztésére.

Milyen tapasztalatokat ho­
zott az elm últ tíz esztendő? 
A m agasabb osztályú csapa­
tok a megmondhatói, hogy 
szereplésük valóságos sport- 
ünnepélyt je len tett a falvak­
ban. A labdarúgó-m érkőzések 
előtt — az esetek többségé­
ben — női, férfi kézilabda- 
tornát, vagy éppen atlétikai 
versenyt rendeztek. A labda­
rúgás m ellett tehá t más 
sportágnak is jó h írverést je­
lentettek  ezek a kupatalál­
kozók, s nemcsak a helyi, ha­
nem  a  környékbeli szurkolók 
is rendszerint odasereglet- 
tek. A bevétel pedig egyetlen 
kiscsapat szám ára sem kö­
zömbös. Az idei döntő egyik 
résztvevőid a Hercegszántói 
Tsz SK például az utolsó 
kupam érkőzésén (a Buda­
pesti Honvéd ellen) 80 ezer 
forint bevételhez jutott.

M it je lent ez a  sportkör 
szám ára? Talán elég, ha m eg­
em lítjük, hogy a községi ta ­
nács és a term előszövetke­
zet 10—10‘-ezer, tehát éven­
te  20 ezer forint anyagi tá ­
m ogatást n yú jt az egyesü­
letnek. Érthető, hogy a lé te­
sítm ényfejlesztést ebből az 
összegből nehezen oldhatják 
meg. A kupam érkőzések be­
vételéből végre most ju to tt 
pénz a pálya korszerűsítésé­
re. Az is figyelemre méltó, 
hogy a  falvakban közüggyé 
vált az alsó osztályú csapatok 
kupam érkőzéseinek rendezé­
se, meg hogy több ifjú  tehet­
ség kerü lt felszínre. (A töb­
bi között a Szeged új közép­
pályása, Mészár, neve nem  
a  ferencvárosiaknak lő tt 
győztes góljával kerü lt elő­
ször a Népstadion eredmény- 
jelző táblájára, hanem  né­
hány évvel korábban, ami­
kor Szabad Föld Kupa-dön­
tő t v ívott korábbi csapata, a 
medgyesegyházi MEDOSZ.)

Ügy véljük, a Szabad Föld 
K upa beváltotta a hozzá­
fűzött reményt. Az érdem 
term észetesen a határtalan  
lelkesedéssel játszó, sok kel­
lem es m eglepetést okozó al­
só osztályú labdarúgóké. Dön­
tő  m érkőzésük évről évre a 
népstadionbeli M NK-döntő- 
nek is kedves színfoltja. A 
tizedik, a jubileum i döntő 
all? a Imából az eddigi győz­
tesek a  Szabad Föld Kupa 
kicsinyített m ását kapják 
ajándékul, am ely végleg a 
tu lajdonukban m arad.

A serlegeket a  televízió 
nyilvánossága előtt, m ájus 
elsején a  Szabad Föld Kupa 
döntője utón a Budaörsi SC, 
Vecsósi VlZÉP, Mindszenti 
Tiszavirág Tsz, Nyírádi Bá­
nyász, K apuvári SC, Szente- 
gáti MEDOSZ, Ceglédi ME­
DOSZ, Medgyesegyházi ME­
DOSZ, Barcsi SC, és - jub i­
leum i döntő mérkőzés győz­
tes csapata kapja.

Az 1974. évi Szabad Föld 
K upa döntőjét m ájus 1-én 
14.30 órai kezdettel 500—500 
vidéki szurkoló kíséretében a 
Hercegszántói Tsz SK és a  
Faddi Tsz SK v ív ja  a  Nép­
stadionban.

Tabella böngészés
Teljes üzemmel zajlik  a  fu t- 

ballbajnokság — valam ennyi 
osztályban. Az NB I-ben a  r i ­
válisok sorozatos rövidzárlatai 
nyom án az Ű. Dózsa m áris 
négypontos előnyre te tt szert, 
pedig bőven k iju to tt szám ára az 
utóbbi hetekben a  nemzetközi 
találkozókból. Ugyanakkor az 
FTC szemmel lá thatóan  sem 
erővel, sem  idegekkel nem  b ír­
ja  a  küzdélemsorozatot, s  így 
eshetett meg, hogy a zöld-fehé­
reket követő három, rem ek for­
m ában levő vidéki csapat (Vi­
deoton, Rába, Tatabánya) ugyan­
csak 30 pontot gyűjtött. A to ­
vábbi helyezések m ég sem m i­
lyen képet nem  adnak az eset­
leges végső sorrendről, teljesen 
bizonytalan a m ásodik kieső 
személye, ugyanis a valószínű 
újpesti bajnokság m ellett egy 
százszázalékos helyezett m ár 
akadt; sajnálatos módon az 
újonc Dorog nem  b írta  a te r ­
helést és bizonyos, hogy jövőre 
alacsonyabb osztályban játszik.

Az NB I B-ben még nagyobb 
a  küzdelem, m in t a legfelsőbb 
osztályban. B ár a Diósgyőr h á­
rom ponttal vezet, sehol sem 
m ehet biztosra, és a  vasgyária­
k a t követő trió  (Szolnok, Kom­
ló, Békéscsaba) közül bárm elyik

esélyes a  felju tásra. M inden­
esetre jól jelzi az érdeklődést, 
hogy a  Békéscsaba—Szolnok 
mérkőzésen 12 ezer néző szur­
kolt a  csabaiaknak és csak. az 
idegességnek, a tó t okozta izgal­
m aknak következtében végző­
dött 0:0-ra a  találkozó. A lista 
további részét ugyancsak a k i­
egyensúlyozottság jellemzi, az 
ötödik és a  15. helyezett között 
mindössze 6 pont differencia 
van.

Az NB II-ben m indhárom  cso­
port éllovasai „élethalálharcot” 
vívnak, ta lán  csak a keleti cso­
portban  küzdő listavezető FÖS- 
PED előnye látszik m egnyugta­
tónak, hiszen 4 ponttal vezet a 
Volán és kilenccel a Szabó SE 
előtt. U gyanakkor a  nyugati 
részlegben így áll a  helyzet: 1. 
Fűzfő 29, 2. K aposvári Rákóczi 
28, 3. Sopron 26, 4. PVSK 26 
pont, az északi csoportban az 
ö zd  áll a tabella élén 31 pont­
tal, megelőzve a  30 pontos 
BVSC-t és Kazincbarcikát, va­
lam in t a 29 pontos MVSC-t.

Tehát, ahogy böngésszük a 
bajnoki versenyfutás listáit, egy­
érte lm ű a kép: b á r  néha k íván­
nivalót hagy m aga után  a  szín­
vonal, a küzdelem  sokszor k á r­
pótolja az érdeklődőket.


